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Törvényhatósági
választások.

A törvényhatósági tisztviselők man­
dátuma ez év 31-én lejár. A tisztújító 
közgyűléseket tehát a törvény szerint 
még ebben az évben meg kellene tar­
tani. De minden újságolvasó tudja, hogy 
a kormány az államosítást tervezi és 
szinte junktim van a kormánynak azon 
szándéka, hogy a vármegyéket államo­
sítja •— és az uj választói törvény élet- 
beléptetése között.

Mi lesz ily körülmények között? 
Össze-vissza három hónap áll a kor­
mány rendelkezésére. Lehet-e ez alatt 
egy félszázad óta napirenden lévő kér­
dést megoldani? Azt a nagy kérdést, 
a mely már Eötvös József bárót „A 
falu jegyzője“ ciinü irányregényének 
megírására bírta s a mely félszázados 
kérdés a municipalisták és a centralis­
ták szellemi párbajait annyiszor felkölté ?

A megoldás módjára két verzióról 
hallunk. Az egyik abból állana, hogy 
a kormány egyszakaszos törvényjavas­
latban a törvényhatósági tisztviselők 
mandátumát egy évre tovább megadná; 
ezzel eltolódnék a választás 1914-re, 
a meddig a kormánynak ideje lenne a 
közigazgatás államosítását parlamentá­
ris utón keresztül vinni. A másik ver­
zió szerint a kormány a közigazgatás 
államosítását a jegyzők államosításával 
egyetemben azonnal napirendre tűzi 
és keresztül hajtja. Akár igy, akár úgy, 
de a vármegyei élet uj korszaknak néz 
elébe és emberi számítás szerint nem 
választunk többé viceispánf.

Ha nem egyébért, csupán pietás- 
ból bizonyos borongó érzés száll az

ember lelkére, mikor jóformán Szent 
István intézményét, a vármegyei rend­
szert kell temetnie, — azt a rendszert, a 
melyről mint az alkotmány védőbás­
tyájáról beszéltek apáink és amely az 
elnyomatások százados idején ápolta a 
nemzeti öntudatot. Szükséges volt a 
vármegyei rendszer akkor és különösen 
a nemesi kiváltságok idején gyönyörűen 
simult is a magyar temperamentumhoz. 
Ma azonban más időket élünk. A nem­
zeti öntudatot egészen máskép kell 
ápolnunk és parlamentarizmusunkban, 
valamint iskoláinkban kell látnunk en­
nek templomát. A közigazgatás pedig 
a szürke napi élet folyamatos munkája, 
melyet eddig is nagyon megrontott, 
hogy a kenyérszerző hivatallá lett ál­
lások elfoglalóit hat-hat évenként vá­
lasztották és igy igen sokszor birói 
funkcióikban is meg kellett gondolnia a 
tisztviselőknek, vájjon az abszolút igaz­
ságot szolgáltassák-e ki, vagy pedig 
kényszerű helyzetükben arra gondol­
janak, hogy a megye egy hatalmasá­
nak nemtetsző Ítélet mennyire rontja 
pályájukat.

A ki a közigazgatás birodalmában 
csak némileg jártas, fogja tudni, hogy 
efa jta lelki harcnak sokszor ki van téve 
a vármegyei tisztviselő, mikor szem­
ben a hatalmas úrral egy napszámos 
munkásnak kell igazságot tenni. Azt 
hisszük, hogy maguk a törvényhatósági 
tisztviselők legjobban áhitják az álla­
mosítást, kivéve természetesen azokat, 
a~ kiket az egyik-másik helyen uralgó 
nepotizmus ültetett be a hivatalba te­
hetség nélkül. Ezek méltán félnek, hogy 
az állam a közigazgatás érdekében na­
gyobb kvalitásokat fog kívánni, mint 
némely vármegyék becéző, familiáris 
módszere.

Különben azt hisszük, hogy nyi­
tott kaput döngetünk. Csengery, Eötvös, 
Kemény és a többi centralisták, vala­
mint a vármegyei rendszer védői ki­

merítették a vitát és mellette, ellene 
összegyűjtöttek minden érvet. Azóta a 
modern élet egyre szélesedő folyama 
még nagyobb közszükséggé tette, hogy 
a közigazgatás gyors, olcsó és jó le­
gyen. A törvényhatósági élet egyre fa­
kult és jelentősége állandóan veszett. 
Ma már a vármegyétől nem a nem­
zeti aspirációk pásztortüzének újítását, 
hanem egyedül és kizárólag jó köz- 
igazgatást kívánunk. Aztán hazafias 
érzésünknek aggódva kell kémlelni né­
hány törvényhatóság fölött a nemzeti­
ségi sötét felhőket. Nem megnyugtató-e, 
hogy a központi államhatalom egyes 
vármegyék közszellemét a hivatalnoki 
kar frissítésével megjavíthatja s igy a 
nemzetiségi törekvéseknek határt szab ?

Nemcsak az ember, hanem az in­
tézmények is alá vannak vetve az el­
múlásnak. A vármegyei rendszer nagy 
időt látott; érdemét kisebbíteni haza- 
fiatlanság lenne. De a modern élet a 
régi vármegyei rendszert elsöpri, mert 
a fejlődés útjában áll és a fel sokaso­
dott igényeket kielégíteni nem tudja 
többé. Több volt benne a tradíció, mint 
az alkalmazkodás képessége s azért 
hal meg, hogy uj életre keljen. Mert 
hiszen a vármegyei közigazgatás álla­
mosítása nem szünteti meg a várme­
gyéket, csak a modern élet igényeihez 
mérten alkalmassá teszi őket újabb és 
fejlesztőbb kulturfeladatokra.

Uj vasúti menetrend.
Az októberi .úgynevezett téli vasúti me­

netrend, amely f. hó 1-én lépett életbe s már 
nyomtatásban is megjelent, semmi jelentős 
Változást nem hozott számunkra. Minden vo­
natunk ugyanazon időben indul, mint azelőtt 
s ugyanazon időben érkezik a jászapáti állo­
másra. — Csatlakozó állomásainkon sincs 
semmi nevezetesebb eltérés a májusi menet­
rendtől ; úgy Ujszászon, mint Vámosgyörkön 
az eddigi menetrend szerint érkeznek és in­
dulnak a Szolnok és Budapest, valamint a 
Hatvan és Miskolc felé menő vonatok.

Aki valamit vesz, elad vagy keres, legcélsze­
rűbben teszi, ha lapunkban hirdet.

Apró hirdetés tizenöt szóig csak harminc fillérbe kerül. Szombat délig feladott hirdetések vasárnapi 
—  ——ssssszsssr számban okvetlenül megjelennek.
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Az a hitünk, hogy a jövő évi május 
hó 1 ig nem is lesz már semmiféle változta­
tás a jászsági h. é. vasút déli vonatainak 
ránk nézve sérelmes indulási idején sem. Az 
államvasutak igazgatósága és az üzletvezető­
ségek ugyanis csak kétszer egy esztendőben, 
május és október hónapokban változtatják a 
menetrendet, máskor soha. Valamivel előbb 
kellett volna tehát mozgolódnunk a déli órák­
ban induló vonatjaink menetrendjének meg­
változtatása érdekében s akkor egyúttal ké­
relmezni lehetett volna azt is, hogy a reggel 
Ujszászról 5 óra 11 perckor Jászapáti felé 
induló s innen 7 óra 27 perckor Vámosgyörk 
felé tovább menő vonatot is előbb indítsák 
ugv, hogy az már reggel 8 óra 14 perckor 
Vámosgyörkre érjen s ott csatlakozást kap­
hasson a Budapest felé 8 óra 21 perckor 
induló gyorsított személyvonathoz, amely dél­
előtt 10 óra 20 perckor már a fővárosban van.

Mig déli vonatjaink későbbi indulása 
leginkább vidékről bejáró gimnazistáink érdeke, 
addig a reggel Vámosgyörk felé menő vona­
tunk előbb indítása az egész vonalmenti közön­
ségnek, minden egyes jászközség utazó kö­
zönségének egyaránt jelentős szolgálatot * 
tenne, mert a menetrend változtatásnak révén 
már délelőtt 10 óra 20 perckor Budapesten 
lehetnénk s igy a fővárost kényelmesen, éj­
szakai utazás kényszere nélkül is egy nap 
alatt megjárhatnánk.

Úgy tudjuk, községünk elöljárósága a 
déli vonatok később indítása érdekében alig 
pár nap előtt kérvénynyel fordult a kereske­
delmi miniszterhez. Miután még a kérvény a 
vármegyénél van, talán jó lenne pótlólag a 
reggeli vámosgyölki vonat előbb indítását is 
kérelmezni, ami — ha csupán jövő évi május 
hó 1 éré menne is teljesedésbe — igen nagy 
előnyére válnék a jász vasút mentén fekvő 
községek lakosságának.

Nagyon kérjük a község elöljáróságát, 
hogy tegye meg a szükséges lépéseket ebben 
a dologban ; kérje meg esetleg a vármegyei 
előadót, hogy a miniszterhez felterjesztendő 
véleményezés során a budapesti csatlakozás 
kívánatosságát és szükségességét is em­
lítse fel.

Bizonyos, hogy vármegyénk alispánja 
irántunk való szokott jóindulatával támogatja 
niajd a jelen alkalommal is községünk ké­
relmét s mert országos képviselőnk, dr. Oko

Uj eljárás a sertésvész 
elleni védekezésnél.
Egy ízben már tudattuk olvasóink­

kal, hogy a földmivelésügyi m. leír. 
miniszter rendelete folytán f. évi októ­
ber hó 1-től kezdve uj rend lépett 
életbe a sertésvész elleni óvóintézkedé­
sek kezelésénél. Megszűnt az eddigi 
helytelen, a gazdákra nézve valóban 
sérelmes s a nagyközönségnek is alap­
talanul károkat okozó rendszer, hogy 
egyetlen sertés megbetegedése esetén 
zár alá vették az egész községet és 
sokszor hónapokig tönkretették egész 
vidékek piacait és vásárjait.

Most, október 1 tői kezdve sokkal 
helyesebb és sokkal okosabb módon 
kezelik a gazdaközönségnek ezt a rend­
kívül fontos ügyét. Minden községet 
ugyanis ezentúl kerületekre osztanak s 
tömegesebb sertésmegbelegedések ese­
tén is legfölebb csak azt a kerületet 
veszik zár alá, amelyikben legalább 
huszonöt sertésmegbetegedés fordul elő. 
Mig a megbetegedések száma egy-egy 
kerületben ezt a számot el nem éri, 
addig csak a fertőzött udvar kerül zár 
alá. Vége tehát ezentúl azoknak az 
abszurd állapotoknak, hogy például egy 
hevesiványi tanyán megbetegedett ser­
tés miatt lezárják az egész jászapáti 
határt.

A valóban üdvös és helyes mi­
niszteri rendelet egyöntetű végrehajtá­
sának módozatait a szeptember 24-én 
Jászladányon tartott járási tiszti érte­
kezlet állapította meg. Röviden már 
megemlékeztünk erről múlt számunk­
ban. Most még csak azt tudatjuk a 
gazdaközönséggel, hogy a járási érte­
kezlet megállapodása szerint a sertes- 
vész elleni szérum használata ezentúl 
a betegség kezdő stádiumában kötelező.

A szegényebb gazdák ilyen szé

meg az érdekelt közönség, hogy tör­
vény szerint már nem is lehet sertés­
zárlat. S ezt is egyedül a községi elöl­
járóságnak lehet köszönni, amely végre 
is az elégedetlenkedő és erősen zúgo­
lódó gazdák nyomása alatt a saját sza­
kájára elrendelte a zárlat feloldását.

Pedig közben, október 2-án heti­
vásár is volt nálunk. Természetesen 
üres volt a sertéspiac. Hiszen a zár­
latot még akkor nem oldották fel, ér­
zékeny és talán pótolhatatlan kárára a 
gazdaközönségnek, amely tudvalévőén 
az ilyen nagyforgahnu őszi heti vásá­
rokon szokta felhajtani és szokta a legt 
jobban értékesíteni sertéseit.

Hogy ki az oka ennek a semmi­
vel sem menthető mulasztásnak, azt 
mi nem keressük. Nehogy azonban 
máskor is ilyen sérelem érje a közön­
séget, különösen a gazdák érdekeinek 
védelme szempontjából kötelességünk­
nek tartottuk ezt a hivatali hanyagsá­
got szóvá tenni és a vármegyei alis­
pán urnák figyelmébe ajánlani.

--- v louuim, ui. Ulíu* ~ v ‘V
licsanyi László is készségesen vállalkozott rumot beteg állatjaik részére az előljá-
ana, hogy úgy az államvasutak igazgatósá- fóságokon kaphatnak.
gánál, mint az illetékei minszternél szót fog *
emelni a sérelmes menetrend megváltoztatása Itt kell megemlítenünk a leghatá-
erdekeben — talán mégis csak teljesül ki- rozottabb rosszalás hangján azt is^hoe-v
vansagunk s ha előbb nem, de legalább jövő ez a réven várt 4c r 1 ’ °gY
évi május 1-től kezdve déli vonatjaink és re». , 8 6S e,6gge nem helye-évi május 1-től kezdve déli vonatjaink és reg­
gel Vámosgyörk felé induló vonatunk menet­
rendje nem lesz többé reánk nézve annyira 
kedvezőtlen.

Siroíin*’
"Koche"

Orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykőtja ellen.

KaPha'ó minden gyógyszerUrben
egy üveg Óm « koron»

selhetfí miniszteri rendelet egyedül csak 
járásunk területén nem lépett életbe 
október hó 1-én.
„ Az történt ugyanis, hogy a járási 

főszolgabírói hivatal nem adta ki kellő 
időben az uj rendszer következtében 
szükséges utasításokat a községeknek. 
Hiába irta meg a hivatal szakelőadója, 
a járási m. kir. állatorvos gondos lel­
kiismeretességgel az összes szükséges 
rendeleteket, a kezelő iroda — más 
egyéb és úgy látszik, fontosabb el­
foglaltsága miatt — máig sem expe­
dite azokat. A hivatal székhelyén, 
Jászapátit! is csak napok múltán tudta

Az ipartestületi tisztujitás.
Szeptember 29-én, hétfőn este 8 órakor 

tartott közgyűlésében választotta meg a jász­
apáti ipartestület a következő három évi idő­
szakra az uj elöljáróságot. A közgyűlést, 
amelyen a tagoknak csupán egyharmada vett 
részt, Horváth. József dr. szolgabiró, iparha­
tósági biztos vezette.

Az elnök, az elöljáróság és a tisztviselői 
kar lemondása után nyomban megkezdődött 
az elnökválasztás. Három jelöltre szavaztak; 
a szavazás titkos volt. — Andrási János szabó­
mester 49, Muzamel József asztalosmester 21, 
Csintó István kovácsmester 14 szavazatot ka- 
pott s igy a tes ület elnökévé újból Andrási 
Jánost, az eddigi elnököt választották meg. •

Majd a tizenkét tagból álló elöljárósá­
got választották meg ugyancsak titkos szava­
zással. Elöljáróság! tagok lettek: Balogh Já­
nos kerékgyártó, Bolyós János hentes, Bár­
dos Joákhim szabó, Gulyás Ferenc épitővál- 
lalkozó, Imrik Kálmán csizmadia, Muzamel 
Lajos asztalos, Majzik Zsigmond fodrász, 
Nagy Sz. István kovács, Nyitrai János szabó, 
Nyizsnyánszki János cipész, ifj. Szelényi Já­
nos csizmadia, Vincze József cipész.

Az ujonan választott elöljáróság októ­
ber 2-án, csütörtökön este 8 órakor tartotta 
első ülését, amelyen a testület alelnökét, pénz­
tárosát, jegyzőjét és gazdáját választotta meg. 
AUlnölc lett Gulyás Ferenc; pénztáros Bécsi 
Pál, az eddigi pénztáros; gazda ifj. Szelényi 
János. Mind hármat egyhangúlag választották 
meg. — A jegyzői állásra ketten pályáztak; 
Szabó Béla járási Írnok, eddigi testületi jegyző 
és Lédeczy Béla József helybeli szobafestő. 
Szabó Béla 7, Lédeczy B. József 4 szavaza­
tot, kapott s igy az ipartestület jegyzőjévé 
szótöbbséggel újra Szabó Béla választatott 
meg. — Ezt a választást is Horváth József dr. 
szolgabiró, iparhatóság! biztos vezette.

Lapunk zártakor értesülünk, hogy Szabó 
Bein, az Újból megválasztott testületi jegyző 
szombat délelőtt tisztségéről lemondott.
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HÍREK. A tanítók nem kapnak fizetést. A jász- 
apáti kir. adóhivatal körzetébe tartozó közsé­
gek tanítói sem szeptember, sem október havi

A király névnapját alattvalói ke- fizetésüket nem kapták meg eddig. A sajná- 
gyelettel és hűséggel Ülte meg f. hó latos késedelemnek, amely a különben is sze- 
4-én városunk lakossága. A középüle- r^nyen dotált tanítói karra nézve a mai síi­
teken zászlók lengtek, az iskolákban lyos gazdasági viszonyok között valósággal

szüneteltek az előadások, délelőtt 9 óta- katasztrófaszerü csapást jelent, egyedüli oka

könnyebiilést és sok esetben segítséget hoz. 
Csökkenti és mellőzi a kellemetlen éjjeli iz­
zadságot ; köpet könnyebb lesz és enyhít. Si- 
rolin „Roche“ Ízletes étvágyat szerez és elő­
mozdítja a táplálkozást. Mindenek előtt a lég- 

su- zési szervek egy érezhető ellenállóképességet 
szereznek, a mely a szívesen látott és szük­
séges védelmet képezi szél és az idő vészé­

kor pedig ünnepélyes szentmise volt, jászberényi kir. adóhivatal—-Sk-W°,ea,tat° !.yei ellen‘ A joIerzes bekoszön- L’j életkedv

amelyen a községi elöljáróság, a kir. 
járásbíróság, a szolgabirói hivatal, a 
kir. adóhivatal s a csendőrség, továbbá 
a rk. nőegylet, a lőgimnáziumi tanári 
kar, a népiskolai tantestület s az ösz- 
szes iskolák ifjúsága részt vett.

BliCSU Jászdózsán. Hétfőn, szent Mihály 
napján ülte meg Jászdózsa rk. hivő lakossága 
a plebánia-templom bucsuünnepét. Az ünne­
pélyes szentmisét és a körmenetet, amelyen 
a környékbeli papság, igen sok vidéki ájta- 
toskodó és a helybeli hívők megszámlálhatat­
lan sokasága vett részt, — Sipos Géza jász­
árokszállási 11 ;bános végezte, az alkalmi szent­
beszédet pedig Vanyek László jászapáti kir. 
kath. főgimnáziumi hittanár mondotta. Délben 
Bozóky János jászdózsai plébános ebédet 
adott a vendégek tiszteletére.

Halálozások. Szvitek Ferencné, szül. Ko­
vács Irén f. évi szept. 27-én éjjel 39 éves 
korában, hosszas szenvedés után elhunyd. 
Szeptember 29-én délután helyezték örök nyu­
galomra a jászapáti rk. sirkertben.

Farkas Rudolf dr. jászkiséri községi 
orvos, megyei tb. főorvos, vasúti orvosi ta­
nácsadó régóta tartó betegeskedése után 
f. hó 1-én 56 éves korában Budapesten el­
hunyt.

Kanzsó Margitka, Kanzsó Mátyás hely­
beli tanító tizhónapos kis leánykája f. hó 3-án 
délben meghalt. Tegnap délután temették nagy 
részvét mellett.

Izr. ünnepok. Október 1-én este kezdő­
dött az izraeliták 5674-ik esztendeje.”A helybeli 
zsidóság az idén is szokott áhítattal ülte meg 
ezt a nevezetes ünnepet, amely okt. 3-án es­
tig tartott. Az üzletek a két napon át zárva 
voltak. — Tíz nap múlva — okt. 11-éri — 
az úgynevezett hosszú nap követi az újévet, 
melyet szigorú böjttel és állandó templomi 
ájtatoskodással szokott megülni a vallásos 
zsidóság.

Tanító választás. A jászapáti rk. 
iskolaszék f. hó 3-án délelőtt 11 óra­
kor tartott ülésében a Moldován Jenő 
eltávozása folytán megüresedett elemi 
iskolai tanítói állásra egyhangúlag Manc/a 
Mihály drégelypalánkai rk. kántortani- 
tót választotta meg.

Az AMKE közgyűlése. Az alföldi 
Magyar Közművelődési Egyesület múlt

a mai napig sem 
küldötte át az ujonan felállított jászapáti adó­
hivatalhoz az úgynevezett tartozási kivona­
tokat, mik nélkül pedig a szolgálati szabály­
zat és a kezelési utasítás szerint a személyi 
járandóságok kifizetése nem teljesíthető. A 
körzethez tartozó tanítóság kebelében nagy az 
elkeseredés a jászberényi adóhivatal minősít­
hetetlen hanyagsága miatt. Többen, — egész 
tanítótestületek is — panaszt tettek már úgy 
a pénzügyigazgatóságnál, mint a közoktatás- 
ügyi miniszternél, de eddig nincs eredmény. 
Legutóbb lapunk szerkesztősége Okolicsányi 
László dr. országgyűlési képviselőt kérte fel 
a kínos ügy elrendezésére. A képviselő sze­
mélyesen járt el a fizetések azonnal való fo­
lyósítása dolgában s igy remélhető, hogy egy­
két nap alatt ez a balkán-izü rendetlenség 
mindenki megelégedésére elintéződik.

A féltékeny férj bosszúja. Verbőczi Fe­
renc helybeli borbélymester feleségének hosz- 
szabb idő óta udvarolt Urban Béla szabóse­
géd. Szomszédok voltak s igy gyakran talál­
kozhattak, többször együtt is sétálgattak, nem 
nem csoda tehát, ha végre is meghallgatta 
az asszony a csinos, fiatal szabósegédet. A 
szerelmes pár viselt dolgairól természetesen a 
férj értesült legutoljára s mert nagyon szerette 
a feleségét, meg röstelte is a szarvakat, bosz- 
szut esküdött a csábitó ellen. Sokáig várt az 
alkalmas pillanatra, melyben leszámolhat a 
gyűlölt vetélytárssal, de bizony az csak nem 
akart elérkezni. Úgy látszik, a szerelmesek 
észrevették a férj gyanakvását és óvatosab­
bak lettek. Szeptember 29-én délután azon­
ban együtt sétáltak kinn a temetőben s ezt 
megtudta a férj is. Az nap este aztán valami 
üriigy alatt áthivta magához a fiatal szabóse­
gédet s mikor az gyanútlanul belépett a borbély- 
üzletbe, egy ollóval neki támadt s fején és vál­
lán több helyen alaposan összeszurkálta. Sze­
rencse, hogy az ifjú szerelmes, — aki vérével 
fizette meg szive hölgyének szerelmét, — hir­
telen felnyitotta az ajtót, kiugrott az utcára s 
igy megmenekült a biztos haláltól. A félté­
keny férj bősz indulatát és vérengző dühét 
pörsze nem csillapította le egy pár szúrás, 
sőt még inkább növelte azt. Az olló mellé 
tehát kést ragadott s tajtékzó diihvel utána 
rohant a csábitónak. Az utcán egy ideig ré­
mülten nézték a késsel hadonászó és ijesztően 
üvöltöző embert, aki minden áron ölni akart. 
Végre is lefogták, valahogyan lecsillapították 
és hazavitték. A szerelmes szabósegéd sebeit 
Szaller Miklós dr. bevarrta, a bosszúálló fér-évben alakult jásznagykunszolnokniC' _______ o

gyei osztálya f. évi október hó 12-én Jet Pedi8 a csendőrség feljelentette a kir. frágya °a
jövő vasárnap délelőtt 11 órakor tartja készségnek. Nos, és az idill - legalább egy- és égés.

, „ , ... 0 , J előre — véget ért. Q”riw ”első rende-ö közgyűlését Szonokon a ... .... . .,öj ^uinuiwu, a Segelyegyleti közgyűlés. A jászapáti kir.
megyeház nagytermében. A közgyülé- kath. főgimnázium segélyegylete f. hó 4-én

délelőtt 11 órakor Horvá h Lajos elnöklete
alatt közgyűlést tartott s az alapszabályok
egy pár szakaszát módosította, A módosítások
egészen jelentéktelenek.

Tüdőbetegek jól teszik, hogy ha javukra
egy Sirolin kúrának hasznát veszik, mert Si-
rolin „Roche“ mellbetegeknél valóban meg-

sen dr. Horthy Szabolcs főispán fog 
elnökölni. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Az osztály 
munkap ogrammjának megvitatása. 4. 
Az osztály szervezeti szabályainak meg­
állapítása.

ébred. Ezt teszi a Sirolin „Roche“, mely min­
den gyógyszertárban kapható.

Szüret előtt. Most, mikor tőkén érik a gerezd, 
most gondoskodik a gazda borprésekről és szőlőzuzók- 
ról. Hála Istennek, ma már igen prakikus és olcsó 
eszközök állnak a gazda rendelkezésére, hogy a bor- 
sajtolás ne menjen a maga régi, kezdetleges módján. 
Bachert Rudolf-Melichár Ferenc Express nevű szőlő és 
gyümölcs sajtói, szőlőzuzói régi kedvencei a szőlőter­
melőknek. A legtökéletesebb kivitelben, legkitűnőbb 
anyagból, olcsó árak mellett kaphatók ezek. Magyar- 
országi vezérképviselő: Szűcs Zsigmond Budapesten, 
VI. Teréz-körüt 26, ahová bizalommal fordulhat min­
den gazda és ahonnan készséggel küldenek mindenki­
nek árjegyzéket. Ezek a prések és zuzók egyszerűek, 
könnyen kezelhetők, nagy munkát teljesítenek és ol­
csók. Ezek biztosították részére a nagy népszerűséget 
és ezer és ezer számban való elterjedést.

Értesítés. B. ludomására hozzuk a t. fo­
gyasztó közönségnek, hogy a Felsőmagyaror- 
szágon eszközöli nagy mennyiségű tűzifa vé­
teleink folytán /. rendű biikkhasábfát, hatat 
bükkdorongfát igen olcsó árban szállíthatunk, 
legalább is 100 mm. vagy 50 mm. vételénél- 
A fát kívánatra motoros favágógépünkkel fe* 
is aprítjuk. — Ajánlunk továbbá kitűnő mi­
nőségű I. oszt. darabos hazai szenet, I. oszt. 
poroszországi szenet, melyet jutányos árban 
szállítunk, kívánatra házhoz is.

Ajánljuk, a I. fogyasztó közönségnek, 
hogy a később feltétlenül bekövetkező tüzelő­
anyag- és waggon hiány miatt, b. szükségle­
tét mielőbb nálunk fedezze. Biztosítjuk a 
legjobb kiszolgálásról és ajánljuk magunkat,

tisztelettel
Groszwann Farkas és Fiai 
épület-, tűzifa- és szénkereskedők.

A gyermekfejlődés zavartalanságának egyetlen 
sikere az óvatos táplálás. Sok hibát követnek el a szü­
lők akaratlanul e téren. Azok azonban, akik a Phos- 
phatine Falieres-el kezdik a gyermeket az elválasztás 
pillanatától kezdve táplálni, meg vannak nagyon elé­
gedve, mert sem bélhurut, sem más baj nem gyötri a 
gyermeket. A Phosphatine Falieres a gyermek-tápszerek 
fejedelme, amely tartalmazza mindazon nélkülözhetetlen 
anyagokat, melyek az anyatejben feltalálhatok. Szülők 
százezrei áldják ezt a gyermek-tápszert.

Az állatkerti szakelőadások. A gyerekeknek 
szóló mesemondáson kívül a legnépszerűbb intézmények 
közé tartoznak az Állatkertben azok a szakelőadások, 
melyeket Hilberth Károly fővárosi tanár délutánonként 
szokott tartani, hol a pálmaházban, hol a bogarak há­
zában, hol a madaraknál stb. A közönség százával 
hallgatja a fiatal tanár vonzó előadásait, melyek egy­
szerű szavakkal, de alapos készültséggel ismertetik 
meg vele azokat a tudnivalókat, melyeket csak szak­
könyvekből tanulhatna meg, Az előadások végeztével 
hálás tapssal jutalmazzák a konferáló tanárt.

Csodás szüreti eredmény. A termés biztos 
fokozása legcélszerűbben állati trágyákkal érhető el és 
nevezetesen a kőbányai szárított hízósertés trágya bizo­
nyult igen előnyösnek és olcsónak. A szárított sertés- 

legdusabb állati táplálék alommentes trágyája 
egész mennyiségében trngyaanyagokat tartalmaz. 

Száraz állapotba van hozva s úgy vasúton, mint ko­
csival a helyszínre olcsón szállítható és kényelmesen 
elszórható. A szárított kőbányai hízósertés trágya cso­
dás eredményeket szolgáltat nemcsak kalászos és ka­
pás növényeknél, de szőllő, dinnye, gyümölcs és kony­
hakertek termését több mint kétszeresre növeli. A kő­
bányai szárított hízósertés trágya hálása mindig telje­
sen biztos. Elmaradhatatlan cs gazdasága abban rejlik» 
hegy mindaz, amit a növény rögtön az első évben be­
lőle fel nem használ, készletként megmarad a földben, 
mintegy elraktározva. Ebből magyarázható a szárított 
sertéstrágyának sokszoiosan bebizonyosodott három éven
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át tartó utóhatása. — Sokszorosan megfigyelték, hogy 
a kőbányai szárított sertéstrrigya a növényt megerősíti 
és igy ellentáHóvá teszi mindenféle növényi betegségek­
kel szemben. A kőbányai szárított hízósertés trágya 
foszforsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva teljes 
trágyázásra alkalmas, emellett szerves trágyaanyagokat 
tartalmaz És épp e szerves trágyaanyagok tenyészágyai 
azoknak a baktériumoknak, amelyek a levegő nitrogén­
jét a növény számára lekötni képesek, ilyen módon a

gazdák ingyen jutnak a szükséges nitrogén trágyához. 
A szárított kőbányai hizó sertéstrágyát egyes-egyedül a 
Budapest Kőbány.rí Trágyaszáritógyár, Bosányi Sehie- 
trumpf és Társa (Budapest, IV. Üllői-ut 21.) gyártja. 
Tizenöt éves tapasztalat és a gazdák elismerő levelei 
alapján az a legelőnyösebb terméseredményekről szá­
mol be és a levelek másodlatát közjegyzőileg hitele­
sítve ingyen meg is küldi bárkinek, a ki ezért a gyár­
hoz fordul.

Kiadó lakás. A vasúti állomás 
közelében egy háromszobás lakás meg­
felelő mellékhelyiségekkel és 300 Q öl 
veteményes kerttel azonnal kiadó. Bő­
vebb felvilágosítás Rusvat József tu­
lajdonosnál nyerhető. 3

masa/TTtexrmsBiZE ksok

BRAD Y-féle gyomor-cseppek
a 31 íiviacelli Szúz Mária védjeggyel ellátva, melyeket „Mái'iacelli 
gyomoreseppv7c“-nek nevez a nép, 30 e.sztendo óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utólérhetetlenül jó 
hatása van .emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyo­
morégés, székrekedés, fej- és gyom or görcsök, émelygés, szé­
dülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkör 
stb ellen. — Kapható minden gyógyszertárban. Egy nagy üveg K 1,60, 
kis üveget 90 fillér, 6 üveget K Ö*40, 3 nagy üveget IC 4 80 beküldése 

után kőid franco :
BRÁDY l(. gyógyszertára a „Magyar Királyhoz“ Bécs,

I., Fleischmarkt 2., Depot 5.
Ügyeljünk a védj.gyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolia, a vörös- 
szinü csomagolásra s az aláírásra, amely az oBalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.
- -k.ü.a*Ci,í,.r

„Detektív“
szabadalmazott, rendkívül praktikus 
pénzes fiók, bármily üzletben meg­
becsülhetetlen, — teljesen uj állapot­
ban olcsón eladó. Bővebbet a lap ki- 
adóhivatalában.

3

Mi nyertünk itt 
400.000 koronát

Nincs többé piszkos kéz!
Nélkülözhetetlen minden háztartásban!
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REN0FIN
svrédetl ksztitd-szer piszkos kezeknek.
Óriási doboz 50 fillér, eredeti doboz 30 fill

Jászapátin kapható:
MOLNÁR JÁNOS kereskedésében.
Gyár: Budapest, VII., Őrnagy-u 4.
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Nedobjael
ruháját he. pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KBŐPFLEB GÉZá
divatáru kereskedőnek,, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési foirást találunk. így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztittat- 
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.

Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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KOli
KÖRLEMEZ
kaucsuk-kompozicióvdl bevont ruga­
nyos, viharbiztos és időtálló szag­
talan fedéllemez. A jelenkor legjobb

TETŐ FED ÉL LE MEZE.

Végtelenül tarlós!
Régi zsindelytető kétkedésére kiválóan 
alkalmas. -— Sem mázolni, sem mész- 

tevel bekenni nem kell
Kapható: HELLER ADOLF fakereskedőnél 
iaszktseren es a Mezőgazdasági Szövetke­

zetnél Szolnokon.

Ön is nyerhet főnyereményt, ha sors­
jegyét GÉTTLER bankházában vásá­
rolja, mert ebben az igazán szerencsés 
bankházban az egyik főnyereményt a 

másik után nyerik.

szerencse most léri be
házába, rendeljen tehát az e hóban 
kezdődő 6-ik föhuzásra, mely szeptem­
ber 24-től október 22-ig tart, osztály­

sorsjegyet eredeti árban. 
Nyeremények azonnal kifizettetnek.

Főnyeremény
1,000.000 korona készpénz.

Vs sorsjegy
20 K

*/4 sorsjegy
40 K

1/i sorsjegy l/l sorsjegy
80 K 160 K

Amennyiben szerencseszámainkból 
sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelését 
a megfelelő összeggel azonnal hozzánk 
juttatni.

Getto Bank és Váltóiizlet
SZOLNOK, Piactér, Magyar-u. sarok. 
Sürgönyeim : GETTLERBANK SZOLNOK. 

Telefon 148 sz.

V0,„a.0,t a kiadó- és


